
Il rimedio a.queste cose- è-di mandare entrarnbi i gemelli in Etica, entrambi igemelli in Cramming, entrambi.ì gemelli in Revisione 
"l 

s" qu"tcu* i; biú;î;d
andare a cercare dal suo gemellol In altre parole, non óndiriiOiamó ttOea ctré oeni
persona è-totalmrcnte inesponsabile per ogni altra persona in questo ;Arigt6ro;o;3;
di prime d-inamiche. Ques[o non è un meio espediàte. basta óio a*" uo" Éuonu, si"éi"gt! *tq tfry ed alla RAGIONE delgerirelluspo per riconoiói.li".rói.ah[ffi;
sistema. Coloro che ne riconosceranno il valore, Io applicheranno e lo materranno in
vigore.

C'è un'altra situY.ione che può ess€re di ostacolo al gemellaggio. Che cosa succede
quando. uno dei gemglllpcompare veramente dalla scenala oisffJOeri" n"tinótté, à"r
cramming e. dell'etica? Che cosa fai con I'altro gemellg? Ii non àsotvere i" fióèìà"'p"O
voler dire che lo studente resta fermo sul corsò, perciò va risolta immediatamente. Non
lasciareilgemellosenzaoompagnoadaggirarsiiÎungodasolo.

Se non è troppo avanti nel corso può essere abbinato ad uno studente che inizia.
(Un corso ben condotto ayrl se{np.re dei riuovi studenti che si iscrivònòjSi}t"gni rfi;
allora qe1 fare in modo che lo studente appena arivato si porti .tt. p;iA;i roo !"1arùoipiù rapidamente possibile.

Ma come si fa con lo studente che è già 
-abbastalza avanti quando perde il gemello?

Se non c'è assolutamente nessun altro termlnab gj{rgolo con cui Àettérlo'in *tpfi;;;i;i;
ancora una soluzione che è di gran lunga preferibile a quella di farlo c.ontinuirè da solo.
I-o si mette insieme 

.ad. una *pptl.-9i geàeili che sia àrivata ud un tútó pit J ménó
come lui ed abbia abilitàparagonabili alle sue e si trasforma quella copfui" in ùn trio. Unavolta costituito, il trio rimarà saldo come se fosse una coipiu. l-o"róu.oUio dei ruólìawerà allora con un sisteqa a triangolo. (Eser.nnio: A allena^É, B allena CC.nér. Àj
Poi si invertono i ruoli. tn si può vedlre più chiaiamento in un diugru-Àrnu, '

>c

A allena B sulla f azione
(esercizio, definizione, ecc..

B allena C sulla Lx azione

C allena A sulla L3 azione A

Poi si invertono i ruoli:

B allena B sulla 22 azione

c

B allena A sulla 2s azione

A allena C sulla 2r azione

A allena B sulla 3r azione

, B allena C sulla 3r azione

C allena A sulla 3r azione

>B-

A

Ora si invertono i ruoli un'altra volta:


